

国外养个娃,得花多少钱?

核心提示

无论在哪个国家,养育孩子都是每个家庭最关心的话题之一,养娃成本也是主要的家庭支出之一。各国国情不同,养娃成本以及家庭负担压力也不尽相同。国外养大一个孩子(通常指0岁至18岁)需要花多少钱?国外家庭又是怎样精打细算的呢?



英国

育儿成本上涨快

2013年英国一个孩子从出生到大学毕业平均花费22.2万多英镑,比2003年上涨58.4%(1英镑约合9.3元人民币)。

育儿成本分十多项,包括教育支出、育儿支出(婴幼儿阶段费用)、吃、穿、玩具、休闲、零花钱、家具等。其中占比最大的是教育支出和育儿支出,10年里分别上涨123%和60%。

英国实行12年义务教育,公立学校免除学费,但有些项目如校服、课后兴趣班等要额外支付。另外大学学费要自己承担,这部分也一直在上涨。

婴幼儿阶段的育儿费用也很可观,在伦敦请一个正规的持证保姆,一小时至少10英镑,一个月1000英镑以上。政府补贴孩子每周15个小时免费幼儿园费用,超过这个时间还得额外交费,如果下班接孩子迟到15分钟再罚50英镑。

英国法律明确规定,单独在家的孩子若面临危险,家长将负法律责任,儿童保护机构一般建议13岁以下孩子不要独自在家。而英国学校一般下午3点半放学,从放学到底回家之间就只能安排上课外兴趣班,以每次课20英镑计算,一年要四五千英镑。



生活、教育各占一半

关于德国家庭养育孩子的总体花销,德国联邦统计局2013年的数据统计如下:0~6岁平均每月花销468欧元(约合3986元人民币),总计花销约33696欧元(286995元人民币);7~12岁每月平均花销568欧元(4838元人民币),共计约40896欧元(348319元人民币);13~18岁每月花销655欧元(5579元人民币),共计47160欧元(401671元人民币)。

在7岁以后,一般一半的开销用于衣食等基本生活,一半用于教育、培训等软性投入。

此外,德国家庭为新生儿置办装备平均花销为3000欧元(25551元人民币)。

所以,在德国要把孩子养到18岁,大概要花124752欧元(1062537元人民币)。



日本

喜欢拼养孩子

日本家庭大多以“核家庭”(夫妻俩只生一个孩子)为主。日本老人很少帮忙带孩子,这让妈妈们育儿十分辛苦,并因此带给她们很大的精神压力。为此,日本政府开始考虑帮每个家庭抚养孩子,但一时间还是有点“远水解不了近渴”。所以,日本家庭主妇们纷纷开动脑筋“自救”。

她们自救的方式之一就是“拼养孩子”:住在一个小区或同一栋公寓内、有孩子的家庭共同抚养孩子。她们还为此起了一个名字——妈妈同盟。

这种像拼车、拼房一样的“拼养”孩子方式,令每个家庭都能节省资源。根据日本文部科学省2012年做的学费调查,从幼儿园到



精英教育花费高

近期,加拿大曼尼托巴省农业厅公布的一份研究报告指出,把一个孩子养育成人,对于普通加拿大家庭来说,至少需要约20万加元。消息引起了“加国养儿难”的一片叹息。在加拿大这样一个福利制度比较健全的国家,养一个孩子并不需要花多少钱,但若想精心培养一个孩子,花费将是惊人的。

儿日托费每月600到800加元,如请住家保姆每月1200到1800加元,平均每月衣服玩具和伙食费至少要200加元。孩子再大一些,还有玩具、交际、零食和手机以及通讯费等(1加元约合5元人民币)。

一位家长指出,一般孩子在八九岁后到16岁是花费的高峰期,各种补习费用大幅增加。粗略算来,她培养一个子女到高中毕业共花费五六十万加元。



住房支出比例大

在美国,年收入6.15万到10.65万美元的中等收入家庭,养育孩子到18岁需要花费24.53万美元(1美元约合6.2元人民币)。美国养育开支中占最大比例的是住房,占30%;其次是孩子的照顾和教育,占18%;接下来是食品16%,交通15%,医保8%,衣服6%,还不包括大学学费。

贫困家庭的孩子在中小学可以享受免费早餐和午餐,公立学校完全免费,连书费和学杂费都不用交。私立学校差别很大,有的私立中小学收费跟最贵的大学差不多,一年4万到5万美元。

中等收入家庭喜欢在好的公立学校学区买房,孩子上学不要钱,但房子本身贵很多,而且课余活动花费很大。比如参加学校乐队,一把好小提琴至少要两三千美元,每周请私人老师辅导一小时要五六十美元。体育项目也一样,除了训练费,外出比赛也要自掏腰包。

世间万象

我怕奶酪



现年33岁的瑞典业务分析员安娜声称自己从记事起就有奶酪恐惧症。她只要看到奶酪就会被吓哭,更不要说闻到奶酪的“臭味”或者吃奶酪了。

每次去超市,安娜都会刻意避开带有奶酪的食品柜台,以防与那些“散发恶臭”的地狱食品照面。

面对这样的困扰,安娜从未觉得自己需要治疗。她并不认为奶酪恐惧是一种疾病,反而觉得它有利于自己的社交。

昆虫大餐



美国阿拉巴马州一名21岁的学生卡门·布兰特利·里奥斯自今年2月起坚持每日三餐以虫子为食,向大家证明任何人都可以“以虫为食”健康生活。

卡门昆虫餐主要以粉虫、蜡虫和蟋蟀为主食,标准餐包括蜡虫炒鸡蛋、昆虫奶酪汉堡以及克里奥尔蟋蟀。他觉得味道还不错。

吸巧克力



你吃过可以“吸入”的巧克力么?据说这种巧克力可以给人更大的快感。

据外媒报道,来自比利时的46岁巧克力鉴赏师多米尼·佩尔松发明了一种装置,可以将巧克力粉直接推进人的鼻腔,带来一种别样的趣味和享受。该装置由一个微型弹射器和两个弹射巧克力粉的小勺子组成。

完美鸡蛋



近日,在英国埃克塞斯郡Latchingdon的花园里,一只名为“乒乓”的母鸡产下一颗非常完美的圆蛋。圆形鸡蛋非常罕见,它的主人将这颗圆蛋放到网络上出售,引来了64人参与拍卖。

最终,这枚鸡蛋以700美元的成交价被人买走。

也是醉了



很多人都希望不用花很多钱就能大醉一场,这一梦想如今轻而易举地被尼克·赫斯实现了。据英国媒体报道,尼克只需多吃一些薯条或马铃薯就会有醉意。据悉,他患上了一种综合病症,胃部会产生过量酵母,能将任何碳水化合物转化为酒精。

为了缓解这一症状,尼克服用了抗真菌的药物,但是,这种情况每月还是会发作一到两次。

(本报综合)

“小鬼当家”视频走红 中国妈妈有啥想法?



喂狗刷牙洗澡样样行

这段视频于今年2月发布在美国视频网站上,制作方是加州儿童视频频道“Family Fun Pack”。视频时长约12分,记录了18个月大的男孩迈克尔在家度过的一天。

短片开头,迈克尔含着安抚奶嘴,从摇篮里爬起脱衣、穿着尿不湿爬进浴缸开始放水洗澡后,又借椅子爬上了一米多高的洗漱台挤牙膏刷牙。紧接着,他自己换衣裤、穿好袜子走下楼梯,开始掏饼干、倒牛奶吃东西。随后,他打开门拿信件,还敲打键盘给妈妈发了封邮件。此外,烤吐司、喂狗等行为也手到擒来。

傍晚时分,他打开衣橱挑睡衣换上,叼着奶嘴爬回摇篮,盖上被子进入梦乡。

视频在成人监护下拍摄

该视频经转发后,引发大量中国父母关

注。尽管视频整体连贯协调,但一些观众在表达喜爱和赞许的同时,也提出了质疑:一岁半的孩子允许独自留在家24小时吗?这些行为都是迈克尔独立完成的吗?

视频制作方工作人员克里斯缇称,短片中除了发邮件以外的所有动作,均由迈克尔自己在一天之内独立完成。“迈克尔能听懂父母的话,并按要求完成动作。”录制短片时,迈克尔的家长在现场说出“穿上衣服”“把它捡起来丢进垃圾桶”等动作指令,迈克尔会及时接收信息并完成动作。

克里斯缇称,视频是在成人监护下拍摄的,如迈克尔在浴缸洗澡和爬上厨台时,身边均有人看守,但该部分画面在后期制作中均经过剪切。

初衷为娱乐 中国父母别着急

在中国一些社交媒体上,该视频被转发时标题加上了“值得中国父母深思”等字眼,

也有很多中国家长称应该改变凡事帮孩子“包办”的教育方式。

对此,视频制作方工作人员克里斯缇称,她没有预料到该视频会在中国广泛传播并引起热议,该视频是“记录儿童24小时生活系列之一”,初衷是为了表现小孩在实施成人行为时的可爱和有趣,以增强娱乐性。“中国妈妈们也不必着急,其实迈克尔的表现已经超出我们当地同龄孩子,录制人员也感到惊讶。”

中科院心理所博士、童年汇创始人大陆宇斐说,迈克尔的动手能力和模仿能力确实较强,但他的表现并没有超出正常孩子的认知能力,因为视频是做了剪辑的,很多事情并不是由他独自一人单独完成,比如脱纸尿裤、爬上浴缸等。还有些动作是简单模仿,比如刷牙,只是抓住牙刷塞进嘴里,如果要上下刷、手臂有节奏移动,他这个年龄段是无法完成的。

家长应培养儿童自主性

想让孩子学会自理,家长应该怎么做?陆宇斐说,中国家长可能会比较在意模仿能力强是不是意味着创造力弱,其实模仿是学习中非常重要的一个能力,早期动作模仿占更大比例,后期会渐渐演变到策略模仿。在儿童早期应该注重培养儿童自主性和探究性,多动手、多尝试,让他们学会使用各种工具,在发展动作的同时推动思维的发展。

中科院心理所博士潘玉芹表示,一岁半是孩子自理行为建立的重要时期,孩子会出现“我要自己做事情的愿望”,而中国家长在这一阶段往往会觉得孩子试图自理的行为过于缓慢,做出了代替行为的动作,“我们更应该把孩子当成一个独立的人来看待,鼓励孩子做力所能及的事情,去教给他们方法而不是直接去帮他。”

(本报综合)

核心提示:

近日,美国一段名为“宝宝独自在家24小时”的视频走红社交网络,视频中,1岁半的小男孩能独立完成穿衣、洗澡等动作。许多中国父母被萌娃吸引,称视频“让中国父母汗颜”。同时,也有网友质疑视频的真实性。

3月25日,该视频制作方证实,视频内容均属实但经过后期剪辑,拍摄时,孩子的家长在现场指示,孩子遵照指示独立完成动作。

喂狗刷牙洗澡样样行

这段视频于今年2月发布在美国视频网站上,制作方是加州儿童视频频道“Family Fun Pack”。视频时长约12分,记录了18个月大的男孩迈克尔在家度过的一天。

短片开头,迈克尔含着安抚奶嘴,从摇篮里爬起脱衣、穿着尿不湿爬进浴缸开始放水洗澡后,又借椅子爬上了一米多高的洗漱台挤牙膏刷牙。紧接着,他自己换衣裤、穿好袜子走下楼梯,开始掏饼干、倒牛奶吃东西。随后,他打开门拿信件,还敲打键盘给妈妈发了封邮件。此外,烤吐司、喂狗等行为也手到擒来。

傍晚时分,他打开衣橱挑睡衣换上,叼着奶嘴爬回摇篮,盖上被子进入梦乡。

视频在成人监护下拍摄

该视频经转发后,引发大量中国父母关